

جماعت احمدیہ کیزی (سند) کے ریونیو
سیدہ البی صلی اللہ علیہ وسلم کا سلسلہ
 کیزی ۳ دسمبر - جناب محمد عاشق صاحب سیکریٹری
 جماعت احمدیہ کیزی بذریعہ تاریخ وار مطلع فرماتے ہیں کہ کل
 یہاں "عید میلاد النبی" کی تقریب سیدہ کے توہین
 جماعت احمدیہ کیزی کے ذریعہ ریونیو سیرہ نامی سے اسٹری
 علیہ وسلم کا جملہ منقہ ہوا جس میں منقل الرحمن صاحب
 غلام مرتضیٰ صاحب اور ڈاکٹر احمد الدین صاحب نے
 نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حیات طیبہ کے
 مختلف پہلوؤں پر تفصیل سے روشنی ڈالی ہے

ان الفضل بسید اللہ لورینہ من حیثہ غنہ ان منک انک مقلاً معفودا
 تارکاتہ - الفضل لاہور
 ٹیلیفون نمبر ۲۹۵۹
الفضل
 خطبہ نمبر ۳۹
 روزنامہ
 یوم پختہ
 ۱۵ ربیع الاول ۱۳۷۲ھ
 جلد ۲۴ | فتح ۳۱ | ۱۳ | ۲۷ دسمبر ۱۹۵۲ء | نمبر ۲۸۱

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
محمد خاتم النبیین
 بیغم اور خدا دروئے تو اسے دلبرم
 مست عشق روئے تو بنیم دل ہر جو شیار
 اہل دل فہم قدرت عارفان دانگنار
 از دو چشم سپراں پہناں خود نصف النہار
 تہجد سے میرے پیار سے میں آپ کے تہجد
 تقاطع کے انوار کا یہ رہا ہوں - ہر پر شیار کا
 دل میں آپ کے عشق میں مست دلہن رہا ہوں -
 - آپ کا مرتبہ اور آپ کا حال اہل دل اور
 عارف ہی جانتے ہیں - چنگا دروں کو دوہرا کرا سوج
 نظر نہیں آتا - (آئینہ کلمات اسلام)

پریس اور عوام کو بنیادی اصولوں کی رپورٹ پر رازنی کا موقع دیا جائے گا
رپورٹ پیش ہونے کے بعد مجلس دستور ساز کا اجلاس ڈوبھتہ کے لئے ملتوی ہو جائے گا

پشاور ۳ دسمبر - ذریعہ اطلاعات و نشریات ڈاکٹر اگستائن تھامس نے آج یہاں پریس پر اعلان کیا کہ جب اس ماہ کی ۲۲ تاریخ کو مجلس دستور ساز میں بنیادی اصولوں کی کمیٹی کی رپورٹ پیش ہوگی تو اس کے بعد مجلس کا اجلاس ڈوبھتہ کے لئے ملتوی ہو جائے گا تاکہ عوام اس مرحلہ میں رپورٹ کا مطالعہ کر سکیں۔ اس طرح پریس کو بھی رپورٹ کے متعلق رائے ظاہر کرنے کیلئے کافی وقت مل جائے گا۔ رپورٹ ڈوبھتہ میں دستور ساز میں پیش کی جائے گی اسی وقت کے لئے چاروں کو بھی دی جائے گی۔ ڈاکٹر تھامس نے مزید بتایا کہ جب مجلس دستور ساز رپورٹ منظور کرے گی اور اس کی بنیادی نئی نئی کا سودہ تیار ہو جائے گا تو ایک ایک دفعہ بحث کرنے پر زیادہ وقت نہیں لگے گا۔

پاکستان تجربہ کے طور پر آسٹریلیا کا
ڈسٹریکشن کو لاہور لیا
 سڈنی ۳ دسمبر - آسٹریلیا میں پاکستان کے
 ہائی کمشنر مسٹر دست باہون نے اعلان کیا ہے کہ
 پاکستان نے تجربہ کے طور پر آسٹریلیا سے دس ہزار
 ٹن کوئلہ خرید لیا ہے۔ انہوں نے فریخ ظاہر کی ہے کہ کم
 سے کم قیمت پر اور زیادہ پوری کھینچوں میں کوئلہ پاکستان
 بھیج دئے گا۔

سلامتی کونسل میں مسئلہ کشمیر پر جمعہ کے روز بحث ہوگی
 نیو یارک ۳ دسمبر - اقوام متحدہ کے سیکریٹریٹ کی طرف سے اعلان کیا گیا ہے کہ مسئلہ کشمیر پر جمعہ کے
 شروع کرنے کے لئے سلامتی کونسل کا اجلاس جمعہ کے دن ہوگا۔ اس سے پہلے اعلان ہوا تھا کہ سلامتی کونسل کشمیر کے
 مسئلہ پر آج رات ڈھکڑی ہے۔
 پاکستان مسلم لیگ کے سیکریٹری جو دھرہ اصلاح لارڈ
 نے کوئلہ میں ہی خیال ظاہر کیا ہے کہ امریکہ اور برطانیہ
 کشمیر کے متعلق سلامتی کونسل میں قرارداد پیش کی جاتی
 ہے اس سے متعلق ڈوبھتہ کے کانفرنس میں ہے۔
 انہوں نے کہا ہے کہ اقوام متحدہ پر امریکہ چھاپا چڑھا
 جو برطانیہ میں اپنے ہی مفاد کو مقدم رکھتا ہے۔

پنجاب مسلم لیگ اسمبلی پارٹی کا اجلاس
 لاہور ۳ دسمبر - آج یہاں پنجاب مسلم لیگ اسمبلی پارٹی
 کا جلسہ ڈوبھتہ میں سزاوار محمد خان مولانا کی صدارت
 میں منعقد ہوا۔ اسمبلی کے آئندہ اجلاس میں جو سرکاری
 اور غیر سرکاری امور پیش ہونے والے ہیں جلسہ میں ان پر
 غور کیا گیا۔ جلسہ کے اجلاس میں پارٹی کے دو ممبران
 نے شرکت کی۔ اجلاس کی سربراہی ہوئی۔

دولت مشترکہ کے وزراء اعظم آج برطانوی کابینہ کے اجلاس میں شرکت کریں گے
 لندن ۳ دسمبر - دولت مشترکہ کے وزراء اعظم کی کانفرنس میں شرکت کرنے کی غرض سے بگرمارک کے جوئے ٹیڈ
 لندن آئے ہوئے ہیں وہ کل برطانوی کابینہ کے اجلاس میں شرکت کریں گے۔ اس اجلاس میں جو برطانوی وزیر اعظم
 مسٹر چرچل کی زیر صدارت منعقد ہوگا۔ خارجی امور پر بحث کی جائے گی اور غالباً برطانوی وزیر خارجہ مسٹر ایڈن
 ٹانگ کی صدارت میں برطانیہ کی پارٹی کے بارے میں برطانوی پارٹی کی دعوت
 کریں گے۔ کل وزیر اعظم خواجہ ناظم الدین نے ایک
 استقبالیہ دعوت میں شرکت کی۔ جنرل ایچ ایم فیصلہ لایا۔

پنجاب اسمبلی میں جیس اور انڈین استعمال پر پابندی کا بل پیش کیا جائیگا
خلاف ورزی کرنے والوں کو دو سال قید یا جرمانہ کی سزا دی جائیگی
 لاہور ۳ دسمبر - پنجاب احتیاج چرس بل بابت مشورہ نامہ جوئے پر قرض ہے کہ جیس اور انڈین وغیرہ
 نشہ کے طور پر استعمال کرنے کی تباہ کن عادت پنجاب سے کل طور پر مٹ جائے گی۔ یہ بل پنجاب اسمبلی کے
 آئندہ اجلاس کے اجلاس میں پیش ہے۔ اس بل میں انڈین تیار کرنے اور اپنے قبضہ میں رکھنے پر مکمل
 پابندی عائد کر دی گئی ہے۔ جو آلات یا ظروف
 ایجنٹ جانے کے لئے استعمال ہوتے ہیں باہر لے گئے
 یا کوئی نئی پائے وغیرہ جو چرس سے کیلئے استعمال
 ہو سکتی ہوں اسے بھی غیر قانونی قرار دیا گیا ہے۔ اس کی
 خلاف ورزی پر دو سال تک قید یا دو ہزار روپے
 یا دونوں کی سزا دی جائے گی۔ جیس خانے کے
 اگول کو بھی قابل سزا سمجھا جائے گا۔

جنرل اسمبلی کے مکمل اجلاس میں
ہندوستانی قرارداد پر غور و خوض
 نیو یارک ۳ دسمبر - کوئیابے متعلق ہندوستانی
 قرارداد پر غور کرنے کے لئے آج جنرل اسمبلی کا
 اجلاس ہو رہا ہے۔ جب یہ قرارداد منظور ہو
 جائے گی تو جنرل اسمبلی کے صدر اس قرارداد کی
 نقل چین کی عوامی حکومت کو پیش کر دیا جائے گا
 سفارتش کے ساتھ بھیجیں گے کہ اس قرارداد کو
 مزید بات چیت کے لئے بنا دے تسلیم کر لیا جائے
 برطانیہ کے وزیر خارجہ نے کہا ہے کہ
 بارے میں چین کی عوامی حکومت نے جو رویہ
 اختیار کیا ہے اسے جوصلہ اخراج قرار نہیں
 دیا جاسکتا۔ اور اقوام متحدہ کے افسروں نے
 امید ظاہر کی ہے کہ کمیونٹی اسے فوری طور پر
 رد نہیں کریں گے۔

گیارہ کمیونسٹ لیڈروں کو گولی مار دی گئی
 پراگ ۳ دسمبر - آج ریڈیو نے اعلان کیا ہے
 کہ جن گیارہ کمیونسٹ لیڈروں کو قتل کی وجہ سے
 عدالت کی سزا دی گئی تھی آج صبح انہیں گولی مار دی
 گئی۔ ان میں ایک سابق نائب وزیر اعظم اور ایک سابق
 وزیر خارجہ بھی شامل تھے۔ ان کے دیوں نے سزا سے
 موت کے خلاف اپیل نہ کرنے کا فیصلہ کیا تھا۔
کشتیوں میں ہسپتال کھولنے کی تجویز
 ڈھاکہ ۳ دسمبر - مشرقی بنگال کی حکومت ڈھاکہ
 علاقوں میں طبی امداد بھیجے کیلئے کشتیوں میں ہسپتال
 کھولنے کی تجویز پیش کر رہی ہے اس ضمن میں
 سوکھنیاں خریدی جائیں گی ان میں سے ۶۰ ہزار
 ٹائیس ہونے چاہئے۔

خط جمعہ ۲۹

تحریک جدید کی نہیں دن کی نہیں بلکہ سرزمین کی ہمیشہ جاری رہنے والی تحریک ہے

جو شخص تنظیم اور تبلیغ کے جہاں میں کام آتا ہے اس کا مقام بہت بلند ہے۔۔۔ تحریک جدید کے دفتر اول انڈیوں اور دفتر دوم انڈیوں کا اہتمام

از حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

نمبر ہودہ ۲۸ نومبر ۱۹۰۲ء بمقام ریل

خطہ نوٹیں۔ مولوی مسلمان اچان صاحب پیر کوٹ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
اس وقت سو بارہ بچے ہیں جس کے یہ سنیے ہیں کہ پرانے وقت کے حالات سے آپ سچ چکے ہیں۔
بہتر سے بھلا بچے جو راستے میں آتے ہیں وہ سچے زوال کا وقت ہوتا تھا گویا ان بچے بارہ بچے تھے۔

نماز کا وقت

شروع ہوتا تھا جمعہ کے بعد شریعت سے کوئی وقت اس لئے مقرر نہیں کیا کہ نماز سے قبل غسل پڑھنا ہے۔ اس خطبہ کے وقت نماز شروع ہوتی ہے اور جانی جاہلیہ شریعت سے اس وقت کی اجازت دیا گیا کہ جو کو زوال سے پہلے شروع کر دیا جائے۔ نماز سے پہلے غسل بھی دینا چاہئے۔ پھر نماز بھی صحیح وقت پر پڑھی جائے لیکن نماز کے بعد تو نماز کا وقت شروع ہو جاتا ہے۔ لیکن جو اس کے کاب سو بارہ بچے ہیں جو جمعہ کے سنیے میں گئے اور ان کے کاتھ سے اپنے سوا بچ چکے ہیں۔

تعمیر کے قریب

جو لوگ نماز پڑھتے نہیں آتے ہیں کے یہ سنیے ہیں کہ نہ صرف حکومت سے گھڑیوں کو ایک گھنٹہ پیچھے کر دیا ہے۔ بلکہ قرآن بھی شریعت کے مندر کردہ وقت کو ایک گھنٹہ پیچھے کر دیا ہے۔ جو امت کے اہل فعل کے یہ سنیے ہیں کہ جمعہ ایک بچے جن پرانے وقت کے مطابق ۲ بجے شروع کرنا چاہیے۔ اور جمعہ اڑھائی بجے یا اس کے بعد ہونا چاہیے۔ جن پرانے وقت کے مطابق ساڑھے تین بجے کیونکہ نماز سے قبل خطبہ بھی ہوتا ہے اور اس وقت نماز عصر کا وقت شروع ہوجاتا ہے۔ بعض دفعہ ظہر ہی پڑھنے کے لئے ساتھ باطن میں بھی تغیر ہوجاتا ہے لیکن

شریعت میں تغیر

نہیں ہوتا۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ حکومت نے کسی چرائی دوسرے باسی اور صحت کی بنا پر گھڑیوں کو ایک گھنٹہ پیچھے کر دیا ہے۔ لیکن نماز تو اسی وقت پڑھی جائے گی۔ جس وقت وہ پہلے پڑھی جاتی تھی۔ اس کو کوئی تبدیلی نہیں ہوگی۔ اگر

اب بھی جو سنیے کی طرح ایک سنیے ہی ہوگا۔ تو چونکہ نماز سے قبل خطبہ بھی ہوتا ہے۔ اور پھر نماز بھی اور ان سوئی ہے۔ اس لئے وہ اڑھائی بجے تک وقت چلا جائے گا۔ گویا نماز

پرانے وقت کے مطابق

پرانے وقت میں بننے ختم ہوگی۔ سورج تو اسی وقت چڑھتا ہے جس وقت وہ پہلے چڑھا کرتا تھا۔ تو پھر وہ کیا ہے کہ ہم قائل ہو گئے ہیں۔ اگر سورج بھی اُٹھ گیا ہے تو پھر وہ چڑھتا ہے تو پھر وہ نہ تو کہہ سکتے تھے کہ پہلے سورج ایک گھنٹہ پہلے چڑھا تھا اب وہ ایک گھنٹہ بعد چڑھتا ہے۔ اس لئے آج دہر سے آگے میں۔ لیکن سورج تو اسی وقت چڑھتا ہے اور آج بھی اسی وقت چڑھتا ہے۔ اور ہاؤ دیکے تک نہیں آتا۔ وقت مل گیا تھا۔ جتن وقت نہیں ملتا۔ نماز پڑھنے سے قبل ایک نیکے تک مل دیا کرتا تھا۔ کیونکہ آج کل کے بارہ بچے پرانے سنیے کو قائم کے حالات سے ایک بچے کا وقت آتا ہے اس کے بعد میں آج کا خطبہ شروع کرنا چاہئے

جو تحریک جدید کے انیسویں سال کے معلق ہے۔ تحریک جدید مسلمانوں میں شروع ہوئی۔ مسلمانوں کے نومبر میں اس کا اعلان ہوا۔ اور اب ۱۹۰۲ء کا نومبر ہے۔ گویا وعدوں کے مطابق ۸ سال ختم ہو گئے

ہیں اور انیسویں سال شروع ہو گیا ہے۔ اور آج کے حالات سے دیکھئے سال نو مبارک انیسواں سال ختم ہوجائے گا۔ تحریک جدید کی بنیاد و شہادتیتا ہی مولیٰ ہے۔ جن پر اسلام کی بنیاد رکھی گئی ہے۔ اسلام کی بنیاد بھی اسی بات پر رکھی گئی تھی۔ کہ خدا تعالیٰ کے کلام کی تشہیر اور ترویج کی جائے۔ اللہ تعالیٰ نے ہمیں جو پیغام دیا ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ ہم اس پیغام کو ساری دنیا تک پہنچائیں۔ اگر ہم اس پیغام کو ساری دنیا تک پہنچائیں۔ تو دنیا میں پیغام سے فاضل نہیں ہوگی۔ اور لوگوں کو ایمان لانے کا موقع مل جائے گا۔ اگر کسی شخص کو

خدا تعالیٰ کا پیغام

پہنچ جائے۔ اور وہ ایمان نہیں لانا۔ تو ہماری

نومرداری ختم ہوجاتی ہے۔ اور اس کی ذمہ داری شروع ہوجاتی ہے۔ اور اگر اس تک خدا تعالیٰ کا پیغام نہیں پہنچتا۔ تو ہماری ذمہ داری رہ جاتی ہے۔ اور اس کی ذمہ داری شروع نہیں ہوتی۔ اور اس کا تمام سہارا نہیں رہتا۔ اگر ہم اس تک خدا تعالیٰ کے پیغام کو پہنچائیں گے۔ تو حجت بھی پوری ہوگی۔ اور اگر ہم اس تک خدا تعالیٰ کا پیغام نہیں پہنچائیں گے۔ تو اس پر حجت پوری نہیں ہو سکتی۔ یہ تحریک جدید کی بنیاد ہے۔ اس بات پر ہے کہ

اسلام کے نام کو روشن کیا جائے اور قرآن مجید کو لا دینا تک پہنچایا جائے۔ اسی غرض کو پورا کرنے کے لئے تحریک جدید کے بیرونی دنیا میں تبلیغ ہوجائے گئے۔ تحریک جدید کے ہر بچے سے قبل صرف چند مالک میں ہمارے تبلیغ تھے۔ ایک تبلیغ امریکہ میں تھا۔ ایک تبلیغ انگلینڈ میں تھا۔ ایک تبلیغ فرانس میں تھا۔ اور انڈیشیا میں بھی ہمارے تبلیغ تھے۔ یہی تحریک جدید کے جاری ہونے کے بعد انڈیشیا کے تبلیغ کوئی زیادہ ہو گئے۔ امریکہ کے تبلیغ چاروں زیادہ بڑھ گئے۔ بالینڈ۔ جرمنی۔ سپین۔ سوئٹزرلینڈ۔ اور ایک امریکہ فرانس میں نئے نئے ممالک گئے۔ اور اب خدا تعالیٰ کے فضل سے وہاں بھی حجت قائم ہیں۔ اور دین سیکھنے کے لئے بعض طالب علم بھی ہمارے آئے ہیں۔ چنانچہ

جرمنی کے ایک نوجوان

عبدالشکور نے اس وقت ہمارے دین کی تعلیم حاصل کر لی ہے۔ تاہم وہ اپنے ملک میں اسلام اور امتیاز کی تبلیغ کر سکیں۔ امریکہ سے بھی اس تحریک کے مسلمانوں کو ایک نوجوان ہمارے پہنچے ہیں۔ اور وہ بھی دین کی تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ ایک اور نوجوان کے متعلق میں اطلاع آئی ہے۔ کہ وہ دین کی تعلیم حاصل کرنے کے لئے روم آئے ہیں۔ اور وہ غالباً جلد ہی ہمارے ہاں پہنچ جائیں گے۔ ان اطلاع جرمی سے بھی اطلاع آئی ہے۔ کہ ایک اور نوجوان

دین کی تعلیم حاصل کرنے کے لئے

روم آ رہے ہیں۔ اس کے قبل غیر تک کے طالب علم

مذہب سلسلہ میں نہیں آئے تھے۔ لیکن تحریک جدید کے جاری ہونے کے بعد ہمارے بھی طلبہ آئے شروع ہو گئے۔ اور اب ۲۰ کے قریب غیر ملکی طالب علم روم میں موجود ہیں۔ ان کے طالب علم بھی ہیں۔ انڈیشیا کے طالب علم بھی ہیں۔ ہر اسکے طالب علم بھی ہیں۔ ہندوؤں کے طالب علم بھی ہیں۔ ایٹلی سینیٹ کے طالب علم بھی ہیں۔ شام کے طالب علم بھی ہیں۔ جرمنی اور امریکہ کے طالب علم بھی ہیں۔ انڈیشیا کے طالب علم بھی ہیں۔ ہمالیہ کے طالب علم بھی ہیں۔ اور بھی نئی نئی جگہوں کے آگے نئی اطلاع ہوتی ہے۔ آج بھی ایسے سنیے ہیں کہ ایک نوجوان خط لایا ہے۔ کہ وہ تعلیم دین کے حصول کی خاطر روم آنا چاہتے ہیں۔ اسی طرح شمالی ہند سے بھی اطلاع آئی ہے کہ وہاں سے بھی بعض اور طالب علم ہمارے آئے ہیں گویا اس

تحریک کے نتائج

اس دن تک میں ظاہر ہوتے ہیں کہ ہر ملک کے طلبہ جن میں سے بعض واقف زندگی ہیں۔ اور بعض واقف زندگی نہیں ہمارے پیغام حاصل کرنے کے لئے آئے ہیں۔ بے شک بعض نوجوان واقف زندگی نہیں رہے۔ اپنے طور پر تعلیم حاصل کر رہے ہیں لیکن اگر وہ اعلیٰ سے زہری کا ادارے سے ساتھ ساتھ اشاعت اسلام بھی کرتے ہیں۔ تو یہ بھی

اسلام کی ایک بھاری خدمت

ہوگی۔ ہر مل میں اس کی خبریں کہ ہمارے سنیے والے ملے نوجوان واقف زندگی نہیں۔ لیکن واقف زندگی میں اور کچھ نہیں۔ لیکن جو واقف زندگی نہیں وہ بھی ایسے ممالک سے آئے ہیں۔ جہاں تک تحریک جدید سے قبل احمدیت کی تعلیم نہیں پہنچتی تھی۔ جب یہ نوجوان تعلیم حاصل کرنے کے بعد اپنے ممالک میں سنیوں کو اسلام کی اشاعت کے لئے ذرا توجہ دلائیں گے۔ غرض تحریک جدید سے پہلے تو نوجوان یا تبلیغ بیرونی مالک میں تبلیغ کر رہے تھے۔ لیکن تحریک جدید کے اجرا کے بعد میرے خیال میں یہ تبلیغ بھی اس کے قریب ہو گئے ہیں۔ گویا دل چاہنے لگتی ہوئی ہے۔ اور انہی کو اتنا ہرے عبادت بات چکانہ جگہ پر آ رہا ہے

اسلام کو ساری دنیا میں نہیں پھیلا جا سکا۔ میں ان کی موجودہ زیادتی کو نہیں دیکھتا۔ بلکہ آئندہ کا نقشہ دیکھ رہا ہوں اس وقت تحریک جدید کا ایک کالج قائم ہے۔ اس میں سے آٹھ دس سینے سالانہ نکلنے ہیں۔ جن میں نصف نو صد انجنیئر اور نصف لیٹننٹ اور نصف تحریک جدید کے بیٹے ہوں گے۔ اگر تحریک جدید اور صدر انجنیئر کو ملے تو اسے سینے کی تعداد پانچ یا چھ ہی ہوگی۔ تو اس کے معنی یہ ہیں کہ پچھلے انیس سال میں دس گنا سینے ہوئے ہیں۔ اور اگلے ۱۹ سال میں ان کی تعداد تین گنے ہو جائے گی۔ یعنی جو سینے اب ملتے ہیں۔ ان سے موجودہ سینے کی تعداد اس وقت تک تیس گنے زیادہ ہو جائے گی۔ کون کون کہہ سکتا ہے۔ کہ جماعت اٹھتھائی نہیں کرے گی اگر جماعت اٹھتھائی اور اسے میں بڑھ جائے۔ تو جماعت اٹھتھائی کے خارج ہو جاتا ہے غلبہ کی تعداد آٹھ دس نہیں رہے گی۔ بلکہ ان کی تعداد پندرہ یا ستر یا چالیس پچاس تک بڑھ جائے گی اور اس صورت میں آئندہ ۱۹ سال کے بعد سینے تحریک جدید سے پہلے کے سینے سے تیس گنے زیادہ نہیں ہو جائیں گے۔ بلکہ پچاس گنے یا سو گنے زیادہ ہو جائیں گے۔ عرض تحریک جدید کے اجراء کے بعد

کئی ممالک میں سے رہائش

قائم ہو گئے ہیں۔ بلکہ آئندہ مدت یہ ہوئی ہے۔ کہ براہ راست ان ممالک بعض غالب علم یہاں آئے ہیں۔ اور وہ تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ اپنی تعلیم سے فارغ ہونے کے بعد وہ اپنے اپنے ملک میں جا کر اسلام کی اشاعت کریں گے۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ ہر ایک صحابی کی طرح ہے۔ جس طرح صحیح میں کچھ کو رو کر دینا ہے اسی طرح اس شخص میں روحانی فائدے میں کچھ ہوتی ہے۔ یعنی جو شخص غصے نہیں ہوتا وہ یہاں آکر اسلام سے اور صحیح دور ہو جاتا ہے۔ اسی طرح امر بخیر اور نہی کریم ہے۔ بعض آئندہ اس اپنی شامت اعمال کی وجہ سے ٹھوکر بھی کھائیں گے مگر جو لوگ یہاں آکر نیک نیتی سے اور اخلاص سے تعلیم حاصل کریں گے وہ دنیا کی خدمت کریں گے۔ اگر وہ اپنا دینیوں کا دنیا بھی کریں گے۔ تو وہ بھی وہ اس کے ساتھ ساتھ امت اسلام میں مدد دیں گے۔ مثلاً سمائٹا سے ایک نوجوان یہاں آئے تھے۔ اگرچہ انہوں نے وقت نہیں کیا تھا اور وہ اپنی لاپرواہی پر ایسٹ ملازمت اختیار کر لی۔ لیکن وہ نہایت غصے کا شکار بنا رہے ہیں۔ میں سمجھتا ہوں کہ ہندوستان اور پاکستان کے لوگ بھی وعیقت کی اتنی یا باری نہیں کرتے۔ جتنی وہ نوجوان یا باری کر رہے ہیں۔ وہ یہ جوں سے احمدی ہوئے ہیں۔ ان کی اولاد میں بھی جو شے ہے۔ میرے پاس ان کے بچوں کے بھی خطوط آئے سچتے ہیں۔ میں بعض لوگ اگرچہ واقف زندگی نہیں۔ وہ اپنا کاروبار کرتے ہیں۔

لیکن تاہم وہ

اشاعت اسلام

میں سلسلہ کی مدد کرتے رہتے ہیں۔ ان میں سے ایک ڈاکٹر نذیر احمد صاحب ہیں۔ وہ اس وقت شمالی ہند میں ہیں۔ وہ ملازم ہیں۔ لیکن میں نہیں کہہ سکتا کہ کتنی واقف زندگی سے کم ہیں۔ ان کے ذہن سے وہاں جانتیں قائم ہو رہی ہیں اور اس وقت میں قائم ہو رہی ہیں کہ یوں معلوم ہو گیا ہے کہ ان کے اخلاص کی وجہ سے آسمان بھی ان کی تائید کر رہا ہے۔ مجھے وہاں سے اکثر خطوط آتے ہیں۔ جن میں یہ لکھا ہوتا ہے۔ کہ میں خواب آئی اور خواب میں ہمیں ہدایت کی گئی کہ تم اپنی طرف توجہ کرو۔ وہاں کے لوگوں کو کثرتِ خوابیں آ رہی ہیں کہ نذیر احمد کی طرف توجہ کرو۔ تو یوں ان کا اخلاص اس حد تک بڑھا ہوا ہے کہ آسمان پر خدا تعالیٰ نے ان کی تائید میں فرشتوں کو حکم دیا ہے کہ لوگوں کو ان کی طرف متوجہ کریں۔ جیسا کہ میں نے پہلے بتایا ہے تحریک جدید کے اجراء سے پہلے کوئی مشنری کالج نہیں تھا اب

مشنری کالج کا اجراء

ہو گیا ہے اور اس کالج سے ایسے نوجوان نکل رہے ہیں جو پہلے طلباء سے علم میں زیادہ ہیں۔ میں یہ نہیں کہتا کہ وہ عیسائے کے میں ملتا ہیں انہوں نے کئی اخلاقی۔ علمی اور دینی ترقی کی بہت گنجائش ہے۔ لیکن بہر حال وہ پستوں سے زیادہ قائم ہیں۔ پھر تحریک جدید کے اس سلسلے سے پہلے ہمارے پاس ایسے گروہ نہیں تھے۔ جو دنیا سے بھی واقف ہوں۔ لیکن اب ایسے نوجوان موجود ہیں۔ جو سو فیصد یقیناً ہیں اور گنہگار بھی ہیں۔ یا جیسے ہیں اور آئندہ مروجہ مشنری میں جائیں گے اور اس قابل ہو جائیں گے کہ اگر وہ انگریزوں کی مجلس میں جائیں اور وہ کہیں کہہ سکیں کہ میں نے تو وہ کہہ سکتے ہیں کہ تم بھی ہماری طرح انگریزی جانتے ہیں اور گوروں کی مجلس میں جائیں۔ اور وہ کہیں کہ تم انگریزی دان ہوتے وہ کہہ سکتے ہیں کہ تم سووی فاضل بھی ہیں۔ اور دین سے ہمیں واقفیت ہے۔ گویا جو کچھ جانتے تھے وہ بھی جانتے ہیں۔ عرض تبلیغ اور امت مسلمہ کی ترقی راہیں کھل رہی ہیں۔ اور پھر عمدتاً علم دین اور علم دنیا جو صحیح حاصل ہے

جو صحیح حاصل ہے

وہ پارٹ جانی گئے اور اس پر ایسے بلڈ بن جائیں گے جو کے ذریعہ تمام اختلافات دور ہو جائیں گے۔ تحریک جدید کے اجراء کے وقت اس میں یہ بات بھی شامل کی گئی تھی کہ ہمارے سرسے پر دو گام سادہ ہوں ہم سادہ کپڑے پہنیں۔ سادہ خوراک استعمال کریں۔ دعوائے اور شایوں میں سادگی اختیار کریں۔ کچھ عمدتاً نوجوان پر عمل ہوتا رہا لیکن اب اس میں ایک حد تک کمی ہو رہی ہے۔ دراصل اس میں بعض انہیں اصلاح طلب عقیدے۔ مثلاً بعض یہاں ہوتے ہیں۔ وہ ہمارے کالج سے اس تحریک پر پوری طرح عمل نہیں کر سکتے تھے۔ بالخصوص گوروں پر ہلکی دسم دروای کے ساتھ لکھائے کی طرز

ایسی ہوتی ہے کہ ایک کھانے میں گفت بات نہیں ہو سکتی مثلاً جب یہ تحریک شروع ہوئی تو مجھے بہادر منگال سے خطوط آئے شروع ہوئے کہ ہمارے ہاں کھانے کا دستور ایسا ہے کہ ہم اس سیکر پر پوری طرح عمل نہیں کر سکتے۔ وہاں چھوٹے چھوٹے گھر ہیں جن میں ایک دو کھانے بنا رہے ہیں۔ مثلاً دو لوگ ایسے جا مل کھاتے ہیں۔ ختمک جا مل کھانے کے لئے اور اسے صحیح طور پر ہم کرنے کے لئے کسی پتلی چیز کی ضرورت ہوتی ہے وہ لوگ پتلی سی دالی تہا لیتے ہیں۔ اور اس سے چادروں کو توڑ لیتے ہیں۔ لیکن وہ ہمیشہ اس پر وہ دال سے طاقت قائم نہیں رکھ سکتے۔ اس لئے وہ تھوڑا سا ساکن بھی سادہ پہنا لیتے ہیں۔ دال کے ساتھ خشک کھانے کے قابل کر لیتے ہیں۔ اور صحت کو بڑھانے کے لئے تھوڑا سا ساکن بھی استعمال کر لیتے ہیں

کھانے کے دستور کے مطابق

چھوٹے سے چھوٹے گھر میں بھی دو ختم کا ساکن بنا رہا ہے اب اگر یہ حکم دیا جائے کہ وہ ایک ساکن پہنیں تو اس کا یہ مطلب ہوگا کہ باقوہ صرف دال پر گزارہ کریں اور اس سے ان کی صحت خراب ہوگی۔ اور یا پھر سادہ پہنائیں۔ اگر وہ دروازے پر بیٹھا بنے۔ تو اس پر پانچ زیادہ ہوگا۔ پس جاسیے عقائد ہم آہستہ آہستہ ان کی مشکلات کو دور کرنے اور انہیں ایسا بنا رہتے کہ وہ اس سیکر پر عمل کر سکتے۔ اسی طرح بہادر پور ٹیٹو میں ان کے لئے بھی ایک کھانے پر گزارہ کرنا مشکل ہے۔ اس لئے جاسیے عقائد کا ایسا توجہ اختیار کی جائے کہ صحتی اچھی صحت اور قوت کو بھی برقرار رکھ سکتے۔ اور پھر سبھی سادہ رہتے۔ لیکن جو لوگ کاناؤں پر پہنے خود نہیں کیا گیا اس لئے بعض لوگوں کے لئے سیکر ناقابل عمل ہو گیا اور آہستہ آہستہ وہ لوگ اسی طرح کرتے ہیں کہ وہ کھانے کے لئے ضرورت ہے۔ کہ بعض طریق ایسے اختیار کئے جائیں کہ جماعت کے لوگ

سادگی کی زندگی بسر کریں

اور ان کے لئے وقتاً فوقتاً خود ہونا رہے۔ مشکلات دور اور بیماریوں پر ہمتے دعوتوں کو روک دیا تھا۔ بعض لوگ چودھری برتے ہیں اور وہ سمجھتے ہیں کہ ان کے لئے کوئی حکم نہیں۔ میں بعض دعوتوں پر گیا۔ تو جو دعوتی تم کے لوگوں سے جاسیے وغیرہ بنا کر دی۔ میں نے پہلے نہ پڑی۔ اس پر آہستہ آہستہ ان لوگوں سے بھی دعوتوں کو ختم کر دیا۔ اور یہ دستور کم سے کم اب رکھیں قائم ہو گیا ہے بہر حال کچھ چیزیں ایسی ہیں جنہیں جاری کرنا ضروری ہے لیکن ہو کہ ہم جنہیں بالوں کو جاری نہیں رکھ سکتے۔ اس لئے ہم نے یہ مقام سے ہٹ گئے۔ حالانکہ گھانے وغیرہ میں سادگی نہایت ضروری چیز ہے۔ آجکل خوشے آثار ہیں۔ مال مفت دل پر رحم۔ صدر انجنیئر احمدی نے میرے پاس یہ فرمائش کر دی کہ کرائز کے قوالوں کو ہوسفر کر دینے جائیں۔ حالانکہ سب خوب چاہتا ہے کہ آٹھ گھنٹے میں سادگی یا چھ گھنٹے میں سادگی اور باقی مارے تیرہ گھنٹے

پندرہ گھنٹے سادگی دودنا آہ ہوتی ہے اور ایک دن تو اتنی کم آمد ہوتی کہ جب ہم ہجرت کے بعد لاہور آئے اور چندے آئے شروع ہوئے۔ تو اس وقت حتیٰ کہ آمد ہوئی تھی۔ اس دن اس سے بھی کم آمد تھی۔ یعنی اس دن وہ سو روپیہ یا اس سے کچھ زیادہ کی آمد ہوئی حالانکہ اس سے پہلے دو ہزار سے بھی زیادہ پانچ ہزار روپے کی آمد ہوا تھا۔ ہجرت تھی صدر انجنیئر احمدی کے کارکنوں کی انتظامیوں پر

چالیس ہزار روپیہ سے زائد

خرچ ہوتا ہے اور اگر کاروبار کے لئے اسے خرچ کرنا پڑتا ہے۔ تو اسے ہرگز خرچ نہیں کیا جاتا ہے۔ اب اگر روزانہ چند سو روپیہ کی آمد ہوگی تو اسے خرچ کرنا پڑتا ہے۔ دس لاکھ۔ صدر انجنیئر احمدی کے خلاف اس کی یہ سزا نہیں تھی غلط تھی کہ منگانی الاؤنس دہانے میں کئی لوگوں کو مل گیا۔ اس کے شروع میں کہہ دیا گیا تھا کہ قرضے نہ لو۔ اور گندم خریدو۔ پھر پانچ ماہوں کے گندم کے ناسے قرض انہوں سے لئے۔ درحقیقت قرض صرف گندم کا ہے۔ باقی کسی چیز کی قیمت نہیں رہی۔ آج ہی میں ذکر کرنا چاہتا ہوں ایک خانہ زن نے کہا کہ اب تو لگتی تھی سبھی ہنگامی ہو گئی ہے۔ میں نے کہا۔ جب چادریں چھٹکے تھے۔ اس وقت لاہور کی آبادی تقریباً چھ لاکھ تھی۔ اور ان چیزوں کی قیمتوں میں اتنا بڑھاؤ ہوا تھا۔ ان چیزوں کی قیمتوں میں اتنا بڑھاؤ ہوا تھا۔ اور پھر ہاؤس ہاؤس میں یہ اتنا بڑھاؤ غیر معمولی ہے۔ آج کل گندم کا بھادو نہیں یا پھر سو پے فی پیسے۔ لیکن جن کارکنوں نے سال کے شروع میں گندم بارہ روپے فی پیسے گندم خریدی تھی۔ ان پر اس منگانی کا کیا اثر ہے۔ چھوٹے کرنا ہونے کے کہا کہ دراصل بات یہ ہے کہ سبھی کے لئے گندم کے لئے پانچ روپے اور کسی سے دو روپے دو روپے کا بھادو ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ یہاں تو ہوتی ہی رہتی ہیں عقلی بات یہ ہے کہ جماعت ایک ملکہ جماعت کا نام نہیں صرف خود پر لگنا ہوتا ہے سب لوگ ملکہ ہونے والا ہے۔ یعنی ہر لوگ ہونے دینے ہی سہی دکھائیں گے اور اس طرح پندرہ کی آمد کم ہوگی۔ اس لئے اس حالت کی طرح بھی نہیں بڑھانے چاہئے جو جاسیے سب سے چلنے والی ہوں۔ انہیں ان دنوں انہیں خرچ کرنا پڑتا ہے۔ آج کل کم کم کے ہونے یا تو انہیں اس کے کم کرنے سے ہوا اگرچہ جماعت کو نہیں ہونے گے اور وہ سبھی اس طرح اس خوف کا ایک ہی علاج ہے کہ اپنی ضرورتوں کو کم کر دیا جائے۔ اپنی غذا کو کم کر دیا جائے۔ جب ہم لاہور آئے تو اس نے یہ قاعدہ بنا دیا تھا کہ صرف ایک روٹ کھاؤ اسات کو کھانے کے لئے زیادہ متراک کھا ہوا ہوں گے تو ضرورتوں کو کم کرنا کہ ان کے ساتھ خود پیش کیا جائے۔ میں نے پہلے تو اس طرح میں چھوٹا چھوٹا کھانا کھاتا تھا۔ وہ وقت قاصد تھی۔ لیکن اب بھی ایک ہی روٹی پر گزارہ کیا جاتا تھا اور تحریک نہیں چلی یہ وہ کہہ سکتے ہیں کہ ضروری ضروری چلا گیا اس دوران میں لکھنا ہے میں بھی ایک ہی روٹی کھاتی تھی اور وہ لوگ گوروں پر بھی ایک ہی روٹی کھاتے تھے جو ہمارے لئے

وہ بھی خوشی سے ایک ہی روٹی کھا لیتے تھے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے۔ مومن ایک آنت میں کھانا ہے۔ اور کافر سات آنت میں کھانا ہے۔ اس کے منہ میں ہے۔ کہ کافر نے سوچے کبھی کھانا ہے لیکن

مومن کے سامنے ہر قسم کی مشکلات ہوتی ہیں۔ اس پر کسی ذمہ داریاں ہوتی ہیں۔ جن کو وہ کھاتے وقت مد نظر رکھتے۔ اس لئے وہ ایک آنت میں کھانا ہے۔ پس جب لیسے دن آئیں۔ تو اپنی غذا کم کرو۔ درحقیقت جو غذا ہم کھاتے ہیں۔ وہ ساری کی ساری ہضم نہیں ہوتی۔ بعض میرے جیسے جسم والے لوگ بھی کھانے بھینٹیں۔ تو پانچ پانچ سات سات روٹیاں کھا جاتے ہیں۔ لیکن میں بھی ایک روٹی کھاتا ہوں۔ اور کبھی آدھ روٹی کھاتا ہوں۔ پھر دیکھ لو۔ یہ نذرہ ہوں۔ اور جب میں ایک آدھ روٹی کھا کر زہر نہ سکتا ہوں۔ تو میرے جیسا دوسرا آدمی بھی اتنی غذا کھا کر کم سے کم چھ سات ماہ گزار سکتا ہے۔ صرف فرق یہ ہے۔ کہ وہ لوگ کھتے ہیں۔ کہ میں بھوک زیادہ لگتی ہے۔ لیکن ہم نہیں لگے۔ جو بیشتر سے وہ کھاؤ۔ اور باقی پر صبر کرو۔ اب دیکھ لو۔

گندم میں بائیس روپے سے ہے۔ لیکن اگر لوگ آدھی غذا کھانا شروع کر دیں۔ تو گندم گیارہ روپے کی من پر ان کے لئے ہو جائیگی۔ پھر جو لوگ ملازم ہیں۔ ان کو سال کے شروع میں روٹی میں کیا تھا۔ اور انہوں نے گیارہ روپے فی من کے حساب سے گندم خرید لی تھی۔ آگر وہ آدھی غذا کھانا شروع کر دیں۔ تو ان کی گندم کفارچ جو تھا صرف ہر ماہ لگتا۔ گو پانچ پانچ چھ روپے میں انہیں گندم پڑ گئی۔ اور قحط چھوڑ کر ان کے لئے آسانی پیدا ہو جائے گی۔ حقیقت یہ ہے۔

کہ ہم صحیح طسرتی اختیار نہیں کرتے۔ اگر ہم صحیح طریق اختیار کریں۔ تو کام بن جائے۔ پھر میں نے گھروں میں دیکھا ہے۔ کہ بالعموم آٹے کا دس فی صدی خرچ لٹھکھا کا ہوتا ہے۔ لیکن اور جی ایک تہائی زیادہ خرچ کر دیتے ہیں۔ وہ زیادہ خشک لگاتے ہیں۔ اور اپنے آرام کی خاطر آٹے کا تیسرا حصہ ضائع کر دیتے ہیں۔ لیکن لوگ بغیر خشک کے روٹی پکا لیتے ہیں۔ لیکن کم از کم انہیں زیادہ خشک تو نہیں لگانا چاہیے۔ کم خشک لگانے میں زیادہ محنت۔ وقت اور توجہ کی ضرورت ہوتی ہے۔ اس لئے وہ زیادہ خشک کا استعمال کرتے ہیں۔ پھر بعض اوقات کچھ حصہ کھانے کا ضائع ہو جاتا ہے۔ لیکن لوگ اس میں احتیاط کرتے ہیں۔ تو لوگ انہیں نہیں کہتے ہیں۔ لیکن اصل مدد دہی ہوتی ہے۔ وہ جتنا پکا تے ہیں۔ کھا لیتے ہیں۔ کھانا ضائع نہیں کرتے۔ اگر

صحیح طریق

ضرورت کے مطابق کھانا پکا یا جائے۔ تو بہت کچھ گافیت ہو سکتی ہے۔ جیل آدمی ہمیشہ اس طرح کرتے ہیں۔ پھر کیا وجہ ہے۔

ضرورت کے مطابق کھانا پکا یا جائے۔ تو بہت کچھ گافیت ہو سکتی ہے۔ جیل آدمی ہمیشہ اس طرح کرتے ہیں۔ پھر کیا وجہ ہے۔

کرم تکلیف کے وقت بھی ایسا نہ کرو۔ لیکن لوگ یہ چاہتے ہیں۔ کہ انہیں قحط میں بھی اتنا آرام ہے۔ جو تیش اور آرام کے وقت میں بھی ملتا ہو۔ پس قحط میں بھی ایسا انسان اپنے لئے خود تکلیف پیدا کرنا ہے۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے اس پر کوئی تکلیف نہیں آتی۔ پھر ساتوں کو بھی کم کیا جا سکتا ہے۔ مدنی قحط سے اس کے سامنے بھی کھائی جا سکتی ہے۔ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک چیز چاہتے کہ اس لئے لیتے تھے۔ اور روٹی کھا لیتے تھے۔ پس تم یہ چیزیں کم استعمال کرو۔ تو تمہاری تکلیف کم ہو جائے گی۔ لیکن کرم قحط میں بھی ان چیزوں کو کم نہیں کرتے۔ تو تم یہ امید نہیں کرتے ہو۔ کہ جو چیز میں وہ نہیں مل جائے۔ جو چیز موجود نہیں وہ انہیں مل سکتی۔ ہم نے تحریک جدید کے اجراء کے ساتھ ساتھ گافیت کا سلسلہ اس لئے شروع کیا تھا۔ کہ ان پر قحط کا وقت بھی آتا ہے۔ جب ایسا وقت آجائے۔ تو وہ اشاعت اسلام میں سستی نہ کرے۔ وہ باہر چند سے دے تاکہ کام کے نہیں جب اسے

سادگی کی عادت

میرے تو لانا حسرت ہے کہ ہم لوگ اور جب خرچ کم ہوگا تو زہرہ قحط میں بھی چند سے ادا کرے گا۔ لیکن جو شخص زہرہ قحط میں پیسے میں کھانا کھا رہا ہے۔ وہ شخص چندوں میں ہی سست ہو جائیگا۔ بے شک مومن تو ہر حالت میں مانی قربانی کرے گا۔ لیکن جو کمزور ایمان والا ہے۔ وہ سہولت کے دلوں میں تو چندہ دے گا۔ لیکن جب قحط کی حالت ہوگی۔ تو وہ چندوں میں سستی کرے گا۔ اور اس طرح اپنے توبہ کو کم کر لیا۔ ہم نے تحریک جدید کے اجراء کے وقت خاص طور پر نوجوانوں کو سادگی کی طرف توجہ دلائی تھی۔ لیکن انہوں نے بوری طرح قیادان نہیں کیا۔ اور مجھے یہ کہنی پڑتا ہے۔ کہ جبکہ امام اللہ نے اپنے حریف مصلحین کو پورا نہیں کیا۔ وہ اس بات پر خوش ہیں۔ کہ انہوں نے مکان اور دفتر بنا لیا ہے۔ لیکن اسے کچھ لکھنا امام اللہ کو اور کچھ لوگوں کی تنظیم کسی اور تک نہیں کرنی پڑے۔ کیونکہ ان میں کام کی صحیح روح نہیں پائی تھی۔ باہر سے مجھے چھٹیاں آتی ہیں۔ کہ لکھنا امام اللہ مرکز کی طرف سے کوئی تحریک نہیں چھیٹوں کا جواب نہیں دیا جاتا۔ چنانچہ امریکہ سے مجھے خط آیا ہے۔ کہ سارا بھر میں مرکز کی طرف سے کوئی تحریک نہیں آتی۔ اور میں پتہ نہیں۔ کہ ہم نے کیا کرنا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ دنیا خدا تعالیٰ اور دین کے دور چاہی ہے۔ اور اب اس پر اتنے مصائب آ رہی ہیں۔ کہ اس میں تڑپ پیدا ہو گئی ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی آواز آتی جا سکتی ہے۔ خدا تعالیٰ کی آواز کے بغیر ان کا گذرہ نہیں۔ بیوقوف ملک سے بھی اب اس قسم کے خطوط آتے ہیں۔ کہ دینی ذرائع سے اب ہم اتنے تنگ آئے ہیں۔ اب خدا تعالیٰ ہی مدد کرے تو کسے ہماری تمام تداریک نہیں ہوتی ہیں۔ غیر اور دشمن تو اسلام سے ناواقف ہے۔ وہ اسلام کو اپنے رنگ میں دنیا کے سامنے پیش کرنا ہے کہ انسان کو کھن آئی ہے۔ لیکن بڑی مصیبت یہ ہے کہ کہ اپنے بھی اسلام کو بدنام کر رہے ہیں۔ اب نوجوانوں کا

بڑا کام یہی ہے۔ کہ جب احمدیت میں ہے کہ اسلام باہر نہیں چھلا۔ اور لوگ یہ کہتے ہیں۔ کہ اسلام تلوار سے پھیلا ہے۔ وہ جھوٹے ہیں۔ تو غیر احمدی مولوی کہتے ہیں۔ یہ کافر ہوئے۔ کیونکہ یہ جہاد کے منکر ہیں۔ جب ایسا احمدی کہتا ہے۔ کہ قرآن ہی ایک ایسی کتاب ہے۔ جو محفوظ ہے اور یہی ایسی کتاب ہے۔ جو دوسری الہامی کتابوں کے مقابل میں سراسر افسوسناک ہے۔ باقی تمام کتابیں محض جملوں پر مبنی ہیں۔ لیکن قرآن کو ہم ہر قسم کی تحریف و تبدیل سے پاک ہے۔ تو غیر احمدی مولوی کہتے ہیں۔ یہ لوگ قرآن کو ہمیں نسخ کے قابل نہیں اس لئے کافر ہیں۔ جب ایک عیسائی کتاب ہے کہ مسیح نے کہا تھا۔ اس لئے اس نے سب لوگوں کے گناہ اٹھائے۔ تو ایک لڑکی کہتا ہے۔ کہ تمہاری بیٹیوں کو قلعے سارے ایشیا دیکھنا ہے۔ تو غیر احمدی کہتے ہیں۔ دعوتی ان کے نزدیک ہی گناہوں کی پاک ہوتے ہیں۔ حالانکہ کئی بیویوں نے گناہ کئے ہیں۔ اور ان کو قتل کرنے دیا ہے۔ لیکن ان کو کوئی برا نہیں لگتا۔ لیکن غیر احمدی مولوی ایسی احادیث پیش کرتے ہیں۔ جن میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق پر حملہ کیا گیا ہے۔ گویا دشمن تو انک رہا۔ دوست ہی اس قدر گراؤ تک پہنچے کہ ان کے اسلام کی شکل مسخ ہو گئی ہے۔ لوگ محرم میں ایمان میں رہنا قائم کرتے ہیں۔ پھر بھی تسلیم کرتے ہیں۔ کہ امام حسینؑ مظلومی کی حالت میں شہید ہوئے۔ لیکن حضرت امام حسینؑ کو مارنے والا تو ان کا ایک دشمن تھا۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان کے زیادہ مظلوم ہیں۔ کیونکہ آپ کو مارنے والے خود آپ کو مارنے والے ہیں۔ ایسی شخص کا خیر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم علیہ وآلہ وسلم کے سینہ پر رکھتا ہے۔ میں کو اپنے دودھ پلا کر پالنا تھا۔ وہی شخص جسے آپ نے قرآن کریم کی تفسیر کے ساتھ انسان بنا لیا تھا۔ طرح طرح کے گند پھیلا کر اور آپ پر الزام لگا کر آپ کے وجود کو کھانے پورے دنیا کے سامنے پیش کر رہے ہیں۔ اگر کسی کلمہ تو پانچا بیٹے تھا۔ تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات تھی۔ کہ آپ سے زیادہ مظلوم سستی اور کوئی نہیں۔ غیروں نے آپ کے متعلق ایسی کئی کئی لکھیں۔ کہ ایک صحیح مسلمان لکھتے ہیں۔ لیکن مسلمان اور انہوں نے آپ کی تفسیر کو مسخ کر کے لکھ دیا۔ میں آج اگر کسی عالم کا دل سے تو تم مجھ (صلی اللہ علیہ وسلم) کا دل ہے۔ یا تم میں ہم کا دل نہیں۔ تو خود آپ کے اپنے ماننے والوں نے آپ پر الزامات لگائے۔ اور آپ کو بدنام کیا میں نے اپنی حالات کو دیکھتے ہوئے اور ان کی غمناک دعائیت کو دیکھتے ہوئے جماعت کے سامنے یہ تجویز پیش کی۔ کہ نوجوان ان کے منہ زور اشاعت اسلام کیلئے اس میں پیش کریں۔ وہ اپنی زندگی کی سلسلے کے وقت کریں۔ اور باقی لوگ اپنی جیبیں کھولیں۔ اور چندے دیں۔ خدا تعالیٰ نے آپ کو کھل کھل کھول دیا۔ اور آپ نے تحریک جدید میں چندہ دے کر حصہ لیا۔ اور نوجوانوں کے دل کھولے۔ اور انہوں نے اپنی زندگیوں کو وقف کر دیا۔ لیکن اب آہستہ آہستہ لوگوں کو مصیبت کے دن بھول گئے ہیں۔ حالانکہ مصائب آگے سے بھی زیادہ ہیں۔ اب نوجوان بیلے کی طرح اپنی زندگیوں کو وقف نہیں کر رہے۔ بلکہ جنہوں میں بھی زندگیوں کو وقف کی نہیں۔ ان میں سے بعض نے آہستہ آہستہ کھٹکنا شروع کر دیا ہے۔ شروع میں میں نے یہ طریق رکھا تھا۔ کہ جو واقف زندگی اپنے وقت سے ہلکے۔ اسے جماعت سے خارج کر دیا جاتا تھا۔ لیکن فیوض میں نے سمجھا۔ کہ جو اس قسم کے گندے لوگوں میں ان کو رکھنے کی ضرورت ہے۔ جو شخص ہمارا نہیں ہے

ہم نہیں ہیں۔ اس لئے جو شخص عاراً ہے اسے جانے دو۔ چاہے وہ نوجوانوں کے گناہ کریم وقت میں نہیں رہا ہے۔ اور ان کے مردانگی یعنی با دوسرا قریب نہ تھا۔ میں نے انہیں فارغ کرنا شروع کر دیا۔ اس میں بھی کوئی شبہ نہیں۔ کہ یہ لوگ کسی مذہب میں مارے کر رہنا نہیں۔ یا تو وہ پورے خدا ہیں۔ یا آدھے خدا ہیں۔ یا جو تھا حصہ خدا ہیں۔ یا ان میں دو تین بیویوں بچا سوال سوال یا نذرہ حصہ خدا کی پابا یا جانا ہے۔ اور خدا کی مہربانی تو کرمی ضرورت ہے۔ بہر حال وہ شخص جو ایک دفعہ وقت کرنا ہے۔ اور پھر اس کی تہیہ مٹھلے۔ خدا کی مکروری سے پاک نہیں۔ اب ہاری یہ پالیسی ہے۔ کہ جس شخص نے ہمارا رویہ استعمال نہیں کیا۔ وہ اگر وقت سے فراموش ہوا تو ہمارے لئے۔ ہم اس اعزازت دے دیتے ہیں۔ ان میں ان کو برا ضرورت مانتے ہیں۔ جو وقت سے گناہ تو جانتے ہیں لیکن وہ ہمارے منہ سے کہو انا چاہتے ہیں۔ کہ تم مجھے جہاد کے ساتھ کام خراب کرنا شروع کر دیتے ہو۔ ایسے لوگ فیضانِ خدا ہیں۔ لیکن جو شخص خود کہتا ہے۔ کہ میں وقت سے فارغ ہونا چاہتا ہوں۔ ہم اسے فارغ کر دیتے ہیں اور کچھ میں اس ایمان میں مکروری شہادہت ہمارا کاروبار ایمان مضبوط ہو جائے۔ لیکن جو شخص میں دھوکا دینا چاہتا ہے وہ باہر جا کر بھی کمزور رہے ایمان پر بیگانہ چندوں کے لحاظ سے ہی جب میں نے گندم کی تحریک جدید کا اجراء کیا تھا۔ اس وقت میں نے اپنی حالت آج کی نسبت بہت کم تھی۔ اب تعداد میری حالت زیادہ ہے۔ اور مالی حالت تو اس زمانہ کی نسبت بہت اچھی ہے۔ لیکن اس وقت جس طرح تحریک جدید کا بیج بکھا گیا تھا۔ اس کا خیر مقدم انہیں کیا جاتا۔ اب یہ لوگ تحریک جدید میں حصہ نہیں لیتے۔ لیکن زیادہ تر تعداد حصہ لینے والوں ہی اتنی لوگوں کی ہے۔ جنہوں نے شروع میں ہی میری آواز پر لبیک کہا تھا۔ بیشک خدا والوں میں ہی خوش ہو۔ لیکن اتنا خوش نہیں جتنا ابتدا میں لوگوں میں پایا جاتا تھا۔ اس وقت کام کی ابتدا سے ایک نئے نئے لوگوں میں پیش کر دی گئی۔ اب وہی حمار سے پیسے ملا کر تمہیں آگے آبادی کے چوتھے حصہ تک بھی ہم خدا تعالیٰ کا ایمان سنبھالیں۔ اور ان میں پچاس کروڑ ان لوگوں کو پانچواں ہزار ایشیا صرف ایک تہائی ہے۔ تو اس کے منہ میں ہے۔ کہ اگر ایک ہزار ایشیا شاخ کیا جائے۔ تو اس میں بارہ سو لاکھ فریب آتے ہیں۔ پھر ان ایشیا رات کو لوگوں تک پہنچانے کو کیا جائے۔ تو کل خرچ قریباً تیس سو روپے تک لگے گا۔ اور اگر ایک لاکھ ایشیا رات چھوڑیں۔ تو وہ ہزار روپے خرچ آئیگا۔ اور ایک کروڑ ایشیا رات چھوڑیں۔ تو وہ لاکھ روپے خرچ آئیگا۔ اور اگر پچاس کروڑ ایشیا رات شائع کریں۔ تو ایک کروڑ روپے لگے گا۔ یعنی ایک کروڑ روپے سے ہم دنیا کی چوتھائی آبادی کو صرف ایک دفعہ چار حصہ کا ایک اشتہار بھیج سکتے ہیں۔ وہ بھی اس امید پر کہ چار حصہ سے ایک شخص اسے پڑھے گا۔ اور باقیوں کو سنا دے گا۔ اب آپ کو خود اندازہ لگنا سکتے ہیں۔ کہ کتنا بڑا کام ہمارے سامنے ہے۔ ابھی تو ہمارا لٹریچر اردو زبان میں ہی نہیں لکھی ہوا۔ غیر زبانیں تو ابھی بالکل نشہ ہیں۔ ابھی تک ہم نے سیر دنیوں کے احمدیوں میں

اسلام کے موٹے موٹے اصول
پہلا ہے۔ لیکن اب وہ کہتے ہیں۔ ہم موٹے اصول پر کھیت نہیں کر سکتے۔ اب تو تفصیلی احکام بناؤ۔

میں مارا جانے والا شخص لنگر مرقدہ پاتا ہے اس طرح جو شخص تنظیم اور تبلیغ کے جہاد میں مرتا ہے اس کا مقام بھی بہت بلند ہوتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق کون کہہ سکتا ہے کہ آپ جہاد کرتے ہوئے فوت ہوئے تو آپ نہیں ہوئے۔ آپ آخری تکمیل تکمیلی اور عظیم جہاد کرتے رہے اور اسی جہاد کے دوران میں آپ فوت ہوئے۔ یس مہربان جو اس جہاد میں حصہ لیتا رہے گا۔ وہ اپنے لیے کو تاجا بیگا۔ تاں جو تک ایک مختلف دور میں جاسے گا۔ اس لیے جو لوگ اس جہاد میں پہلے شریک ہوئے۔ وہ

سابقین اور اولوں کا خطاب

پائیں گے۔ کیونکہ عرب سے پہلے دین کے تجزیے کو بلند کیا۔ اور باقی لوگ صرف مجاہد کہلائے گئے۔ اس میں کوئی شہ نہیں۔ کہ ان مجاہدین سے بھی بعض لوگ سابقین اور اولوں ہوں گے۔ لیکن جو لوگ ابتدا میں اس جہاد میں شریک ہوئے۔ وہ بحیثیت جہادیت سابقین اور اولوں قرار پائیں گے۔ اور ان میں اپنے واسطے صرف انفرادی طور پر اس مقام کو حاصل ہوسکتے ہیں جب بعیت نہ ہو۔ یعنی تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ فیصلہ کر لیا تھا کہ آپ مرستے و مرنگ مکرہ اور ان کے ساتھ ہوں گے۔ آپ نے حضرت عثمان کو بطور اولیٰ مکرہ اولوں کی طرف بھیجا تھا۔ اور ان کے متعلق شہرہ درو کیا تھا کہ کہہ اولوں سے نہیں قتل کر دیا ہے۔ اور اولیٰ کا فعل کیا جانے صرف مسلمانوں میں بلکہ اس وقت کے تمام میں بھی پراپھیجا جاتا تھا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فعل میں فیصلہ کر لیا۔ کہ اگر یہ بات بھی نکلے تو آپ مکرہ اولوں سے ہوں گے۔ اور پہلے نہیں ہوں گے۔ بعض لوگوں کی نظریں ایمان کی جہ سے پھرتی ہیں۔ بنو امیہ کا ایک آدمی زبیر بن علی صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آیا۔ اور عرض کیا یا رسول اللہ میں آپ کی بیعت کرنا چاہتا ہوں آپ نے فرمایا جس بات پر بیعت کرنا چاہتے ہو۔ اس سے عرض کیا میں اس بیعت کے لئے بیعت کرنا چاہتا ہوں جو بیعت کے دل میں ہے۔ وہ آپ کے چہرہ مبارک کو دیکھ کر ایمان گیا تھا کہ آپ کا فیصلہ کیا ہے۔ آپ نے فرمایا میرے دل میں کیا ہے؟ اس شخص نے کہا ہاں کو خدا تعالیٰ کی راہ میں مارے جائیں۔ یا نجات حاصل کر لیں۔ آپ نے اپنا ہاتھ بڑھا دیا اور اس شخص سے بیعت کر لی۔ عرض وہ پہلا شخص تھا جس نے

بعیت رضوان کے موقع پر

خوشبو ہو کر بیعت کی اس کے بعد باقی صحابہ بیعت کر ڈھے اور سب نے آپ کے ہاتھ پر بیعت کی۔ اور اس واقعے کے بعد جب بھی صحابہ بنو امیہ کے کسی شخص سے ملتے۔ تو ہمیشہ کہا کرتے تھے کہ بیعت رضوان میں تم لوگوں کو ہم پر فضیلت حاصل ہے۔ کیونکہ تم نے اس بات میں ابتدا کی۔ اور اس طرح میں نخر کو حاصل کر لیا۔ تو ہمیں ایمان کی وجہ سے کو شکر کر لیتے۔ کہ وہ آپ کے بڑھے اور اپنی وفایت پیش کرے۔ جبکہ بنو امیہ تیرے ہی آپ کے بنو امیہ ہیں

ہوں گی فقط بھی ہوں گے مصائب اور آفات بھی ہوسکتی ہیں جو شخص ہومن سے اس کا قدم کھینکے ہوئے رہتا چلا جائیگا۔

قسط اور مصائب

اس کے قدم کو سست نہیں کریں گے۔ اس پر ہر ایک جدید کو ہنگے یا مانا جانے کا کام ہے۔ یہ کام کہیں ختم نہیں ہوتا پہلے جاوے گا۔ اس لیے اس حصہ لیا۔ وہ سابقین اور اولوں کہلا گئے۔ اور وہ لوگوں میں اسے وہ جاہد کہلائے۔ پھر ان مجاہدین پرست بھی بعض پہلے پہلے وقت میں سابقین ہوں گے۔ لیکن یہ صرف بحیثیت سابقین سابقین ہوں گے۔ اور جو حالت پہلے دور میں اس جہاد میں شریک ہوئی۔ وہ بہر صورت سابقین اور اولوں ہوں گی۔

یہ ہر ایک جدید کے کارکنوں کو بھی اس بات کی تلاش توہر داتا ہوں۔ کہ وہ اپنے اندر ایمان پیدا کریں۔ اگر وہ نہ کہہ کر کہیں کہ اس طرح نہیں کرتے کہ چند سے جوئی مددی بھی ہوں۔ مثلاً دور دور کا مسیحا میری مدد کرے گا۔ اس کے کہ وہ کبھی میری مددی ہوگا۔ اس میں ہم نہیں سمجھتا کہ اس دور میں حصہ لینے والے انھیں میں ہوں۔ لیکن میں یہ سنو کہوں گا کہ کارکن کام میں سست ہیں۔ اس لیے اس دور کا چندہ یوں سے لے کر وصول نہیں ہوتا۔

دعوت کے لحاظ سے

دور دوم کے مخلصین ہی کوئی کر دے۔ میں پہلے سال ایک لاکھ میں پھراؤ کے دور سے تھے۔ اور اس سال ایک لاکھ چالیس ہزار کے دور سے تھے۔ لیکن پچھلے سال ۹۹ فیصدی دور سے وصول ہوئے تھے۔ اور اس سال ۹۴ فیصدی دور سے وصول ہوئے ہیں۔ اس میں کوئی شہ نہیں کہ اس سال کو چند سال کی نسبت رقم زیادہ آئی ہے۔ مگر فی صدی نسبت کم ہوئی ہے۔ اس طرح میں واقفین کو بھی زبرد ہاتا ہوں۔ کہ وہ اپنے اظہار کو دیکھیں بدلتے ہوئے۔ انھیں معارف وقت کو نہیں دیکھا کرتا۔ تو کو وقت کو دیکھتا ہے۔ ہمارے ہاں تو اصل فرق کام سے ہے۔ کام کو وقت پر کریں۔ اب تو یہ ہر گز ہے۔ کہ اگر کہیں کوئی نقص ہوجاتا ہے۔ تو اس دفتر کو زبرد ہاتا ہوں۔ یہ کچھ عرصہ کے بعد دیکھا۔ دو ماہت کرتا ہوں۔ تو کبھی بتایا جاتا ہے۔ کہ تین ماہ سے ہم نے ایک خط لکھا تھا۔ مگر اس کا کوئی جواب نہیں آیا۔ ہوا ایک خط لکھ کر تین ماہ تک خاموشی طاری ہوئی ہے۔ جاہد کجا جیتے یہ تھا۔ کہ ہر دن کے بعد خط لکھا جاتا میں یاد کرتا ہوں۔ تو خط لکھتے ہیں۔ یہ

سستی کی علامت

ہے۔ اور ہومن کو اس سے بچنا چاہیے۔ میں زبیر انوں سے کہتا ہوں۔ کہ وہ وقت کی قدر کو سمجھیں۔ جو جھلکے رہے ہیں۔ اس میں کچھ نہیں کہتا۔ بلکہ میں خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہوں۔ کہ ہمیں ان سے نجات مل گئی۔ لیکن جو نوجوان بیعت میں نہیں آئے۔ ان میں ہوتا ہوں کہ انھوں سے آگے آئے۔ ہمیں لاکھوں نوجوانوں کی ضرورت ہے۔ مگر سربراہی کو نوجوانوں کے لیے ہونا چاہیے۔ اور وہ اس میں کوئی آبادی کے لئے نہیں ہیں۔ اس لئے مخلصین کی ضرورت ہے۔ یہ بھی زمانہ

ہیں آیا۔ کہ ہم تبلیغ کے فرق سے نہایت حاصل کریں اور ہر کوئی ایسا وقت لکھتا ہے۔ اگر ایسے موقع پر جہاد قرآنی نہیں کریں گے۔ تو اگر کوئی نہ لکھا۔ تم کو یہ مجھے لیتا چاہیے۔ کہ انسان کی زندگی کا بہترین صرف یہ ہے۔ کہ وہ

خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ ہو

جو شخص ایسے پستی سمجھتا ہے۔ اس کے ایمان میں کمزوری پائی جاتی ہے۔ اس کمزوری کو دور کرنا چاہیے۔ اس کا ایمان مضبوط ہوتا ہے۔ وہ اس موقع پر اپنے گناہ سے بچتا ہے۔ یہ جاہد کو دیکھو۔ تو ان میں یہ روح کسرت کا پائی جاتی ہے۔ حضرت ابو ہریرہؓ نے یہودیوں سے کہا ہے۔ لیکن جب مسلمان ہوئے تو پھر مشیر مسجد میں ہی رہے۔ آپ نے فرمایا ہے کہ میں چاہتا ہوں۔ کہ اب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہر بات کو سنوں۔ آپ کی ہر بات میں سمجھوں۔ تاکہ بعد میں اسے کوئی وجہ سے جوئی رہے۔ یہ پوری ہو جائے۔ چنانچہ آپ ہر وقت مسجد میں بیٹھے رہتے تھے۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہر بات سنتے تھے۔ یہی وجہ ہے۔ کہ اگر

حضرت ابو ہریرہؓ حضرت عمرؓ اور دوسرے مشرور مشرور کی ساری روایات بھی لکھی گئی ہیں۔ یہ تو وہ حضرت ابو ہریرہؓ کی روایتوں سے اعداد میں کم ہیں کیونکہ جب وہ مسلمان ہوئے تو آپ نے کوئی بوجہ نہ دیا۔ یہاں آپ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہر مجلس میں حاضر ہوتے تھے۔ آپ نے مسجد میں ہی ڈیرہ لگا دیا۔ تاہم اس لئے کہ کسی وقت یہ حاضر ہونے کا وجہ سے آپ کی باقی میں نہ لیں۔ یہ بھی

وقف کی عظمت

کو چھوڑتے تھے۔ کہہ رہے ہیں اور وہ دوسرے نہیں ملتا تھا۔ ولایت تعالیٰ سے ملتا ہے۔ سلسلہ کے ابتدائی زمانہ میں علماء نے وہی کی بہت ضرورت کی تھی۔ لیکن اب اقلیم بھی زیادہ ہے۔ زمانہ اور وہاں نہیں بھی رہتے ہیں۔ لیکن علماء مسجدوں میں نہیں آتے۔ رہنا گئے چھٹے گئے رہتے ہیں۔ انہیں مسجدوں اور خانوں کا خیال زیادہ رہتا ہے۔ یہ بات جاتی ہے۔ کہ انہیں صرف مسجدوں اور خانوں کی طرف دیکھنا ہے۔ یہاں تک کہ وہ عینت کو کوئی کارہ نہیں سمجھتے۔ جن کاموں کی وجہ سے خدا تعالیٰ کا قرب حاصل ہو سکتے وہی کام کرتے چاہئیں۔ پھر انہی کی طرف دوڑنا چاہیے

اعلان دفتر آبادی ربوہ!

ربوہ میں چند قطعات زمین کے رقبہ کے چھوٹی صنعتوں (LIGHT INDUSTRIES) کے لئے موجود ہیں۔ یہ قطعات ان اجناس کو مقناطیہ پر دیئے جاسکتے ہیں۔ جو ہر قسم کی انڈسٹری کا تجربہ رکھتے ہوں۔ ایسے اجناس اپنی درخواستیں مکمل کو الف یعنی یہ تفصیل دلچ ہوں۔ کہ کس قسم کی صنعت کا تجربہ ہے۔ کتنا سرمایہ لگا سکتے ہیں۔ اور کتنے عرصہ کے اندر کارخانہ لگا کر کام شروع کریں گے۔ اپنی جماعت کے پرینڈیلٹ ڈائری جماعت کی تصدیق سے فوراً دفتر آبادی کو بھیجیادیں۔ قیمت و دیگر تفصیل کے لئے خط و کتابت کریں۔

دسکر ٹری کمیٹی آبادی ربوہ

جامعہ اشرف
اطاعت کیلئے حاصل کردہ
روزانہ امریکہ قیمت مکمل کو اس ایڈیٹ
علاقہ عصیانک
ملنے کا پتہ۔۔۔ اسے فوراً اینڈر کمیٹی
۳۲۶۲/۵ محلہ مولیاں۔ لاہور

دفتر کی مطبوعہ لیبیا منی آرڈر پر
دستخط دفتر منیجر کے بغیر کوئی ادائیگی
دفتر نذر اسکے نزدیک مستند
نہ ہوگی۔۔۔ منیجر افضل

ولادت۔۔۔ محرم خورشید امر صاحب اسٹٹ ایڈیٹر الفضل کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے
۲۹ نومبر ۱۹۵۲ء کو لاہور میں پیدا کیا ہے۔ صاحب کرام و عاقل ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں کمال دین
اور علم سے عطا فرمائے۔ اور وہ اللہ کے لئے شکر و تحسین ثابت ہوں۔

اعلان برائے موصیان

مذکورہ ذیل موصیان کی رقم ان کے وصیت نمبر دہانے کی وجہ سے بغیر اندراج کے بڑی ہوئی ہیں
 ہند ان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ وہ اپنے اپنے وصیت نمبر سے دفتر بذراکھ اطلاع دیں۔ سادہ
 اگر کسی موصی کو ان کا وصیت نمبر یاد نہ ہو تو پھر وہ کم از کم اپنی ولایت سے سابقہ وصیت سے ہی اطلاع دیں۔
 تاکہ ان کی ادوارہ رقم کا اندراج ان کے حوالہ جات سے کر دیا جائے۔
 نیز اطلاع دینے وقت مندرجہ کو پھر اور تاریخ کا وہ ایڈریس دیں۔ یہ کہہ کر بغیر کوئی نمبر تاریخ کے کسی
 رقم کا تلاش کرنا مشکل ہے۔ ریکارڈی مجلس کا پتہ دروازہ پورہ منگل جھنگ

اضحان

تعمیر و تعمیر صاحبان کی خدمت میں اہتمام ہے۔ کہ وہ رقم جمع کر کے اس وقت تک وقفہ وقفہ سے رقم جمع کر کے
 کریں۔ بلکہ غیر وصیت ضرور رقم جمع کر لیں۔ اگر وصیت نمبر معلوم نہ ہو تو دفتر بذراکھ اطلاع دیں۔ موصیان
 تحریر کر کے بغیر وصیت معلوم کر لیں۔ یہ کہہ کر بغیر وصیت سے ہونے کی وجہ سے رقم کا اندراج مطلقاً نہیں
 ہوتا ہے۔ اس واسطے غیر وصیت ضرور جمع کرنا چاہیے۔ ریکارڈی مجلس کا پتہ دروازہ پورہ

**قبر کے عذاب سے
 بچنے کا علاج
 کارڈ آنے پر
 مفت
 عبداللہ الدین سکندر آبادی**

بچہ شہاب اور موتی
 طبیبی و مالی کی ماہر ناز اوریات کے مہتمم اور اس کا سرگرم
 لائق اور نگرانی صفت خواہ پیر اور اسلامی اور تعلیمی یا
 کسی اور سبب سے کسی دیرینہ دوست اور موصی کو جو حد تک کھلی ہوئی
 طاقت کی مجال کرنا ہے۔ اور احسانتہ و شہدہ و شہرہ کو
 بخشنا اور اعصابی کمزوری دوزخ کا فیصلہ یعنی اور
 زور اور علاج سے مراد سمجھنے کی جگہ ہے۔ جو سبب مایوسی
 چلے گا۔ بچہ شہاب اور موتی کے موصی یا طہمانہ اترتے کا
 توانائی حاصل کریں۔ فی شہادہ آٹھ سو روپے ملو گے۔ یہ
 مردوں و زنانہ دیرینہ و شہدہ امرام کے علاج کے لئے
 ہم سے روج کریں۔ معمولاً ایک ہفتہ پر ہوا۔
 علاج کا پتہ پھر شہادہ توانائی شہادہ عید پیر بازار پورہ منگل

ماہیکیم
 جن اجباب کی قیمت اخبار ماہ دسمبر ۱۹۱۵ء میں ختم ہو رہی ہے۔ بہر ان فرما کر
 بذریعہ منی آرڈر قیمت ارسال فرما کر عند اللہ ناجور ہوں
 کئی اجباب کا خیال ہوتا ہے کہ جلد سالانہ کے موقع پر قیمت اخبار دیدینگے۔ اسکے
 لئے گزارش ہے کہ ان دنوں بچا کو بچہ دسمبر قیمت ہوتی ہے کہ بغیر کو دفتر انضام میں
 جیسے کہ وقت سے نہیں جسا اور وہ قیمت اور اپنی فرما سکتے۔ ان حالات میں بہتر یہی ہے
 کہ قیمت اخبار جلد سالانہ سے قبل دفتر اخبار الفضل لاہور میں ہی بچا کر جلد پتہ شریف
 جائیں۔ اور مطمئن ہو کر جلد کے دن رپوہ میں گذاریں۔
 جو اجباب قیمت اخبار جلد سالانہ کے موقع پر یاد کر لے گا اور وہ کہ چکے
 ہیں۔ ان کی خدمت میں تا یک عرض ہے کہ وقت نکال کر بھی دفتر انضام رپوہ
 میں قیمت اور فرما کر عند اللہ ناجور ہوں
 جن اجباب کی قیمت اخبار
 دسمبر میں ختم ہوتی ہے۔ مگر ان کی طرف سے میعاد کے اندر اندر قیمت
 دفتر میں نہ آئی تو دفتر جسا ان کی خدمت میں پہنچانے
 سے معذوری ہوگا۔
 مگر عرض ہے کہ جن کی قیمت دفتر میں ان کے حساب میں نہ ہوگی
 میں ان کی خدمت میں پرچہ نہ بچو یا بچا کر لیا

نمبر	نام موصی	نمبر شمار	نمبر	نام موصی
۱	سید محمد علی صاحب کراچی	۳۳	۱۰	سید محمد علی صاحب کراچی
۲	شیخ غلام رسولی بدلیہ کراچی	۳۴	۱۱	سید محمد علی صاحب کراچی
۳	سید محمد علی صاحب کراچی	۳۵	۱۲	سید محمد علی صاحب کراچی
۴	سید محمد علی صاحب کراچی	۳۶	۱۳	سید محمد علی صاحب کراچی
۵	سید محمد علی صاحب کراچی	۳۷	۱۴	سید محمد علی صاحب کراچی
۶	سید محمد علی صاحب کراچی	۳۸	۱۵	سید محمد علی صاحب کراچی
۷	سید محمد علی صاحب کراچی	۳۹	۱۶	سید محمد علی صاحب کراچی
۸	سید محمد علی صاحب کراچی	۴۰	۱۷	سید محمد علی صاحب کراچی
۹	سید محمد علی صاحب کراچی	۴۱	۱۸	سید محمد علی صاحب کراچی
۱۰	سید محمد علی صاحب کراچی	۴۲	۱۹	سید محمد علی صاحب کراچی
۱۱	سید محمد علی صاحب کراچی	۴۳	۲۰	سید محمد علی صاحب کراچی
۱۲	سید محمد علی صاحب کراچی	۴۴	۲۱	سید محمد علی صاحب کراچی
۱۳	سید محمد علی صاحب کراچی	۴۵	۲۲	سید محمد علی صاحب کراچی
۱۴	سید محمد علی صاحب کراچی	۴۶	۲۳	سید محمد علی صاحب کراچی
۱۵	سید محمد علی صاحب کراچی	۴۷	۲۴	سید محمد علی صاحب کراچی
۱۶	سید محمد علی صاحب کراچی	۴۸	۲۵	سید محمد علی صاحب کراچی
۱۷	سید محمد علی صاحب کراچی	۴۹	۲۶	سید محمد علی صاحب کراچی
۱۸	سید محمد علی صاحب کراچی	۵۰	۲۷	سید محمد علی صاحب کراچی
۱۹	سید محمد علی صاحب کراچی	۵۱	۲۸	سید محمد علی صاحب کراچی
۲۰	سید محمد علی صاحب کراچی	۵۲	۲۹	سید محمد علی صاحب کراچی
۲۱	سید محمد علی صاحب کراچی	۵۳	۳۰	سید محمد علی صاحب کراچی
۲۲	سید محمد علی صاحب کراچی	۵۴	۳۱	سید محمد علی صاحب کراچی
۲۳	سید محمد علی صاحب کراچی	۵۵	۳۲	سید محمد علی صاحب کراچی
۲۴	سید محمد علی صاحب کراچی	۵۶		
۲۵	سید محمد علی صاحب کراچی	۵۷		
۲۶	سید محمد علی صاحب کراچی	۵۸		
۲۷	سید محمد علی صاحب کراچی	۵۹		
۲۸	سید محمد علی صاحب کراچی	۶۰		
۲۹	سید محمد علی صاحب کراچی	۶۱		
۳۰	سید محمد علی صاحب کراچی	۶۲		
۳۱	سید محمد علی صاحب کراچی	۶۳		
۳۲	سید محمد علی صاحب کراچی	۶۴		

قریباً اٹھ سال پہلے ہو جائے تو پتہ پورہ منگل جھنگ

اہل قافلہ فوری توجہ فرمائیں

از حضرت مولانا حبیب الرحمن صاحب ایم۔ اے۔

اس سال پاسپورٹ کا انتظام جاری ہوجانے کی وجہ سے قافلہ تادیب کا کام بہت زیادہ وسیع اور پیچیدہ ہو گیا ہے۔ مگر افسوس ہے کہ درخواست دینے والے اصحاب بار بار کے اعلانوں کے باوجود تکمیل درخواست کی طرف توجہ نہیں دے رہے۔ چنانچہ اس وقت تک پاسپورٹوں کے لئے مطلوبہ کوائف اور نوٹوں میرے دفتر میں بہت ہی کم پہنچے ہیں۔ اس طرح قافلہ کا جاننا مشکل بلکہ ناممکن ہوجائے گا۔ اولاً اس کی ذمہ داری اہل قافلہ پر ہوگی۔ بہر حال اب وقت کی تنگی کی وجہ سے یہ آخری اعلان کیا جانا ہے کہ جو اصحاب ابھی تک تجھے پاسپورٹ دانے کو اکتانے نہیں سمجھتے ان کے متعلق افضل مورخہ ۲۱ نومبر ۱۹۵۲ء کو دفتر میں احسن ہو چکا ہے۔ ۱۵ دن پہلے ضلع کے دفتر سے پاسپورٹ فارم میں عمل کیے اور ان میں حسب قواعد اور سب ہدایات خانہ پری کر کے اور دستخط دانی جگہ پر اپنے دستخط کر کے اور دفتر حجاز کے بھی دستخط کر کے بلاتوقفت بھیجوا دیں۔ اور اس کے ساتھ سات عدد پاسپورٹ فارم اور نوٹ بھی بھیجوا دیں۔ اگر ایسے تکمیل شدہ فارم مع نوٹ بھیجے ہر ممبر زیادہ سے زیادہ ہر ممبر تک نہ بھیجے تو اس معاملہ میں غفلت کرنے والے درست قافلہ میں شریک نہیں ہو سکیں گے۔ پر وہ شخصیں مورخوں کے لئے نوٹ کی ضرورت نہیں۔ درست نوٹ کریں کہ میں نے وقت پر انتہا جہاد کیا ہے۔ بعد میں مجھ پر کوئی ٹکڑ نہیں ہونا چاہیے۔

نوٹ:۔ جو صاحب یہ محسوس کریں کہ وہ مطلوبہ پاسپورٹ فارم کی خانہ پری کر کے مطلوبہ وقت کے اندر ہمارے دفتر میں نہیں بھیجا سکتے۔ وہ زیادہ سے زیادہ ۹ دسمبر تک دواہ لٹریٹ لئے آئیں۔ ہمارا دفتر خود ضروری کارروائی پاسپورٹ کے متعلق کرے گا۔ لیکن ان کا بارہ آنا اور پھروں پر جانا یا ۲۵ دسمبر تک رجسٹرڈ ٹیکٹ سے اس کے متعلق ذمہ داری ان کی اپنی ہوگی۔
(خاکسار مولانا حبیب الرحمن لاہور ۲۲ دسمبر ۱۹۵۲ء)

ترکی عرب ممالک کے ساتھ تعلقاً بہترین اینٹی کوشش کریگا

ابتدائی گفت و شنید شروع ہوجا رہی ہے

بیرت ۱۰ دسمبر شام عمان کے سیاسی ممبروں کو توقع ہے کہ ترکی اس سال کے آخر سے پہلے عرب ممالک کے ساتھ اپنے تعلقات بہترین بنانے کی کوشش کرے گا۔ انہیں یقین ہے کہ ترکی اور اس کے جہازوں کے درمیان خام طور پر تعلقات میں جو تبدیلیاں ہونے کے متعلق بات چیت شروع ہوجا رہی ہے اور نہ صرف یہ بلکہ مشرق وسطیٰ کے دماغ کے سلسلہ میں بھی اہتمام و تنظیم کی کوشش جاری ہے۔

چین ایشیا کی قیادت حاصل کرنے کی کوشش کر رہا ہے

لنڈن ۱۰ دسمبر مورڈوچ اسٹون کے صدر شیخو لوٹ نے چینگ میں ایک اہم بیان جاری کیا ہے۔ اس سے مقامی ممبروں، اعلانہ نگاروں سے یہ کہ موجودہ نئے چین کو ایشیا کا قدرتی قائد بنانے کی ہمہ جہاد کرنے کیلئے اور اشتراکیت کو نظر انداز کرنے کی طرف سے پیپلز کے ثقافتی اثر و رسوخ کو بروئے کار لایا جائے گا۔

چین روس کے دوستی کے پہلے کی ایک تقریب کے موقع پر تقریباً کہنے کے شیخو لوٹ نے کہا ہے کہ شیخو لوٹ نے اعلان کیا کہ چین ایشیا کا لیڈر ہے۔ اس کے اور روسی عوام کی جانب تمام ایشیائی عوام کی نگاہیں گئی ہوتی ہیں اور روس کے اندر انہیں شیخو لوٹ کی زندگی سے بہت دور سلام ہوتی ہے۔

انہوں نے یہ واضح کر کے کہ کوشش کی کریشیا کے عوام زیادہ آسانی سے ماٹھ اپنے آپ کو چینوں کے نفس تدمر میں چلے جاتے ہوتے نظر کر سکتے ہیں۔ (دستاویز)

عرب ایشیائی گروپ کی بے آف ٹونس اور خواہش

اتریم متحدہ ممبر عرب ایشیائی گروپ نے محمد شفق کی کامیابی کے دوران صلاح برن بسف اور محمد بددا کے ساتھ مشورہ کر کے کا فیصلہ کیا ہے کہ بے آف ٹونس کو بذات خود انگریزی کے دو ترجمان چین کی دعوت دی جائے۔ عرب ایشیائی گروپ نے ٹونس کے متعلق آزاد دوا کا سودہ منظور کر لیا ہے۔ (دستاویز)

ترکی میں شام و عمان کے سفیروں کو مشورہ کرنے کے بعد اور دمشق کو یگانہ نگاہ نہیں اس وقت طلب کیا گیا تھا جبکہ ترکی نے وزیر خارجہ سوزو کو اپنے مفکرہ میں عرب ممالک کے سفارتی نمائندوں کے ساتھ ملاقاتوں کا ایک سلسلہ ختم کیا تھا۔

معلوم ہوا ہے کہ روس کو یہ دہانے اپنی ملاقاتوں کے دوران میں اس امر کی وضاحت کی گئی کہ ترکی مشرق وسطیٰ میں امن و استحکام کو بہت ہی زیادہ اہمیت دیتا ہے اور اپنے عرب جہازوں کے ساتھ تعلقات کو مضبوط بنانا چاہتا ہے۔

ممبروں کا خیال ہے کہ عربوں کے ساتھ یہ اتحاد و پیام نئے سرے سے ترکی کے وزیر اعظم اور وزیر خارجہ کے درمیان طیارے کے بعد شروع کیا گیا ہے۔ یہ بھی باور کیا جاتا ہے کہ وزیر خارجہ برطانیہ مشورہ سمیٹنے کے بعد اس موضوع پر برطانیہ میں عرب مندوبین کے ساتھ غیر رسمی بات چیت کی ہے۔

آخری شامی معلقوں کی طرف سے اس امر کی تصدیق تو نہیں کی جارہی۔ لیکن بیان کیا جاتا ہے کہ ستر بیٹن نے خاکے کے ذریعہ خارجہ اور نیویارک میں شامی وفد کے نامہ داری طرہ پر شامی سے ملاقات کر کے یہ تجویز پیش کی تھی کہ برطانیہ اور شام کے درمیان دوستی کا معاہدہ طے کیا جانا چاہیے۔ (دستاویز)

بھارتی تجویز سیاسی کمیٹی نے منظور کر لی
ڈھاکہ ۱۰ دسمبر۔ اتراکھنڈ کے سیاسی کمیٹی نے گنہ رات قیدیوں کو رہا میں خارجی ضلع میں پیدائش معلقوں کو دیکھنے کے لئے بھارت کا سفر پر بھارتی سفیر کے مشورہ کیا۔ جن میں ۲۰ دن کے آئے سفر اور شامی ہلاک نے محالفت کی

مورڈوچ اسٹون کے مذکورہ ۱۰ دسمبر کو ایک تجویز پیش کی جس میں عمان کو فوراً سیز کر کے کی اپیل کی گئی تھی۔ لیکن کمیٹی نے پانچ کے مقابل ۸۶ ووٹوں سے اسے مسترد کر دیا۔ ۲۰ دن کے مالک غیر حاضر

حیدرآباد میں چارل کی راشن بندی
۱۰ دسمبر ۱۹۵۲ء کو ایک سرکاری اعلان کے مطابق سندھ کی حکومت نے حیدرآباد میں چارل کی راشن بندی جاری کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

عراق تیل کو قومی ملکیت نہیں بنائے گا

لنڈن ۱۰ دسمبر۔ ڈی۔ بی۔ ایس۔ کے مطابق عراق کے وزیر خارجہ کو ایک امر دیو دیتے ہوئے پرنس فیصل نے کہا کہ عراق نے تیل کو قومی ملکیت نہیں بنائے گا۔ اس کے بعد عراق کے وزیر خارجہ نے کہا کہ عراق نے تیل کو قومی ملکیت نہیں بنائے گا۔ اس کے بعد عراق کے وزیر خارجہ نے کہا کہ عراق نے تیل کو قومی ملکیت نہیں بنائے گا۔

ترکی کو تجارتی نقصان

۱۰ دسمبر۔ ۹ دسمبر۔ اعداد و شمار سے معلوم ہوا ہے کہ سال ۱۹۵۲ء کے پہلے ۹ ماہ میں ترکی کو ۵۹۰۰۰۰ یونڈ کا تجارتی خسارہ ہوا ہے۔ برآمدات میں زیادہ تر تاج روئی اور تیل کی اشیاں تھا کہ مابیت ۲۸۵۰۰۰ یونڈ تھی۔ درآمدات کی مابیت ۸۷۰۰۰۰ یونڈ تھی۔ گذشتہ سال کی ۲۹۰۰۰ یونڈ کا مال دنیا کا ہوا تھا۔

زیادہ تر مشینری، کپڑا اور ادویہ درآمد کیے گئے۔ درآمد کیا گیا۔ (دستاویز)

مانچوریا پر جلد حملہ کیا جائے

مسئول ہر ممبر جنوبی کوریا کے صدر سنگن ری نے کہا ہے کہ کوریا کی حدود آئٹرن ٹاور سے ملاقات میں مشورہ دی گئی۔ مانچوریا اور روس کی سرحدوں پر حملہ کیا جائے۔ انہوں نے کہا کہ کوریا میں ایسی جنگ لڑنے ضرورت نہیں

روزنامہ الفضل لاہور
3509 نمبرت چوہدری فضل احمد صاحب
مصلح تعلیم الاسلام ضلع میانوالی
خان ستون لاہور